

Vysoké teploty drtí bečovský ráj

Vyschlá studánka, zánik vzácných dřevin a požár. Vedra sužují i botanickou zahradu



VODA DO RYBNÍČKU v bečovské botanické zahradě přitéká přepadem na náhonu. Přesto jeho hladina klesá v průměru až o tři centimetry denně. Foto Deník/ Vladimír Meluzín

ZDENĚK HNÍZDIL

Bečov – Botanická zahrada dlouhá léta těžila ze své polohy. Je v údolí, obklopena řekou a svahem, a tato kombinace byla brána jako ideální vláhový poměr. Na letošní trvajícím suchu to však nestačí. V zahradě zatím chybí automatizovaný zavlažovací systém a

ruční zalévání rostlin nestačí. Půda je vyprahlá a stromům, keřům a dalším rostlinám chybí i vzdušná vlhkost. K radosti nepřispěl ani sled nedávných událostí. Na zavlažovací systém zatím chybí peníze, s tím však může pomoci veřejnost.

„Umístění zahrady bylo až doposud bráno jako perfekt-

ní. Letošek je však tragický. Nejsme schopni vše dostatečně ručně zalévat. Ušlo nám i pár vzácných jehličnanů, které jsme dostali darem od jiných botanických zahrad,“ uvedl správce bečovské zahrady Jiří Šindelář.

Na místě také nedávno hořela travnatá plocha, která zřejmě vzplanula kvůli lidské

nedbalosti. „Vše se ale obešlo bez větších škod,“ doplnil.

K tomu všemu tu dále vyschla Mariina studánka a i když je rybníček napájen náhonem, jeho hladina také postupně klesá.

Přesto tu o návštěvníky není nouze. Zvláště v těchto dnech je stín stromů vyhledáván a v rybníku je stále dostatek vody pro radovánky a osvěžení. Veřejnost může také pomoci s dalším bojem proti podobnému počasí, které může v budoucnosti opět nastat. Stále totiž funguje transparentní účet Botanické zahrady Bečov, odkud by její správa jednou ráda čerpala potřebný obnos na vybudování pořádného zavlažování.

V zahradě se také pravidelně konají kulturní a ekologické akce a letos se tu dále snaží o vybudování malých zahrádek. Ty budou věnovány rostlinám, které v regionu rostly po tisíciletí a které následně upadly v zapomnění.

Další informace o otevírací době zahrady, rostlinném inventáři, kontaktech či formě pomoci lze nalézt na www.becovskabotanicka.cz.

(hni)